

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Казариной Ларисы Николаевны на автореферат диссертации на соискании ученой степени кандидата медицинских наук Раскова Артёма Александровича «Клинико-микробиологическая эффективность лечения корневых каналов при хроническом апикальном периодонтите у лиц молодого возраста» по специальности 3.1.7. – Стоматология

Современная эндодонтия, опираясь на достижения науки и техники, достигла успехов в лечении заболеваний периапикальных тканей. Однако, несмотря на прогресс, ряд актуальных проблем остается в центре внимания исследователей и практикующих врачей. Решение этих проблем, делает диссертационную работу Раскова А. А. современной и востребованной.

Глобальная распространенность апикального периодонтита значительно варьируется, зафиксированные случаи составляют от 40% до 95% случаев. Развитие периодонтита в большинстве случаев, приводит к удалению зуба, что в свою очередь обуславливает возникновение вторичных деформаций зубных рядов и патологии височно-нижнечелюстного сустава. Исходя из этого научная проблема, сформулированная в диссертации Раскова А.А. является важной и актуальной.

Автором показаны результаты исследований которые имеют теоретическое значение, так как проведенный комплекс клинических и микробиологических методов исследования позволил дать объективную оценку изменения структуры микробной биопленки при воздействии на нее различных паст для внутриканального введения. Материалы исследования могут быть использованы в учебном процессе медицинских вузов при чтении лекций и проведении практических занятий для студентов, ординаторов и аспирантов, а также могут быть включены в учебные планы циклов дополнительного профессионального образования. Наибольшее практическое значение имеют рекомендации автора по применению комбинации антимикробных препаратов на основе метронидазола и

левомицетина, способствующих восстановлению утраченной костной структуры в кратчайшие сроки.

Автореферат написан грамотно, аккуратно оформлен и отразил основные разделы диссертации. В автореферате отражены цель и задачи исследования, научная новизна, методология, практическая значимость работы и положения, выносимые на защиту, результаты собственных наблюдений, выводов, практических рекомендаций и списка публикаций. Результаты диссертационной работы, представленные в автореферате аргументированы, хорошо иллюстрированы. Выводы и результаты, полученные диссертантом, обоснованы и достоверны, так как опираются на результаты анализа достаточного объема статистического материала.

Основные положения диссертации опубликованы в 9 печатных работах, из них 4 в журналах, рецензируемых ВАК Министерства образования и наук РФ, доложены и обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня, используются в учебном процессе и в практической деятельности. Замечаний по содержанию автореферата нет.

Заключение

Судя по автореферату в диссертации, присутствуют все необходимые признаки актуальности, достоверности, научной новизны, теоретической и практической значимости. Диссертация Раскова Артёма Александровича на тему «Клинико-микробиологическая эффективность лечения корневых каналов при хроническом апикальном периодонтите у лиц молодого возраста», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной научно-квалификационной работой и представляет практическую ценность для стоматологии.

Диссертационное исследование соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (п.9 «Положение о присуждении учёных степеней» №842 от 24.09.2013г.) в редакции Постановления Правительства Российской Федерации

от 16.10.2024 г. № 1382, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук – 3.1.7. «Стоматология» (медицинские науки), а ее автор, Расков Артём Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры пропедевтической стоматологии
ФГБОУ ВО "ПИМУ" Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

08.09.2025 _____ 

Л. Н. Казарина

Подпись д.м.н., профессора Казариной Л.Н. заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО "ПИМУ" Минздрава России
кандидат биологических наук

_____ 

Ю.А. Сорокина

Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Приволжский исследовательский медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес организации: 603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1. Телефон: +7-831-4-222-000. Сайт: www.pimunn.ru, e-mail: rector@pimunn.net